

# 习近平在参加首都义务植树活动时强调 造林绿化事业一代接着一代干

据新华社北京3月29日电(记者 张晓松 罗宇凡)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平29日上午在参加首都义务植树活动时强调,植树造林,种下的既是绿色树苗,也是祖国的美好未来。要组织全社会特别是广大青少年通过参加植树活动,亲近自然、了解自然、保护自然,培养热爱自然、珍爱生命的生态意识,学习体验绿色发展理念,造林绿化是功在当代、利在千秋的事业,要一年接着一年干,一代接着一代干,撸起袖子加油干。

上午10时许,党和国家领导人习近平、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等集体乘车,来到位于北京市朝阳区将台乡的植树点,同首都群众一起参加义务植树活动。

这片紧邻东五环的植树区面积200多亩,是北京市第一道绿化隔离带区域。

看到总书记来了,正在这里植树的干部群众高兴地鼓起掌来,热情向总书记问好。习近平向大家挥手致意,拿起铁锹走向植树点,同北京市、国家林业局负责同志以及首

都干部群众、志愿者、少先队员一起开始种树。

挥锹铲土填入树坑,培实新土堆起围堰,习近平接连种下白皮松、西府海棠、银杏、碧桃、榆叶梅。每种下一棵树苗,习近平都同少先队员一起提桶浇水,还不时询问他们学习生活情况。习近平表示,我国历来就有在清明节前后植树的传统。全民义务植树的一个重要意义,就是让大家都树立生态文明的意识,形成推动生态文明建设的共识和合力。每年这个时候与同学们一起植

树,感到很高兴。希望同学们从小树立保护环境、爱绿护绿意识,既要懂道理,又要做道理的实践者,积极培育劳动意识和劳动能力,用自己的双手为祖国播种绿色,美化我们共同生活的世界。

植树间隙,习近平同在场的干部群众亲切交谈。他说,近些年来,国土绿化行动深入推进,取得显著成效,但同生态文明建设的要求相比,我国绿色还不够多、不够好,我们要继续加油干。各级党委和政府要以功成不必在我的思想境界,统筹推进山

水林田湖综合治理,加快城乡绿化一体化建设步伐,增加绿化面积,提升森林质量,持续加强生态保护,共同把祖国的生态环境建设好、保护好。

习近平强调,参加义务植树是每个公民的法定义务。前人种树后人乘凉,我们每个人都是乘凉者,但更要做种树者。各级领导干部要身体力行,同时要创新义务植树尽责形式,让人民群众更好更方便地参与国土绿化,为人民群众提供更多优质生态产品,让人民群众共享生态文明建设成果。

## 党风廉政建设不能“喘口气歇一歇”

应勇出席市政府廉政工作电视电话会议

本报讯 市政府廉政工作电视电话会议昨天上午召开,市委副书记、市长应勇指出,要坚决把思想和行动统一到中央对党风廉政建设和反腐败斗争的形势判断、任务部署上来,深入贯彻落实中纪委七次全会、国务院第五次廉政工作会议和市委六次全会精神,保持战略定力和政治定力,坚持依法行政、廉洁从政,以更坚决的态度、更有效的举措抓好本市政府系统党风廉政建设,努力以从严治党、从严治政的新成效推动上海经济社会更好发展。

市领导廖国勋、周波、翁铁慧出席会议。市监察局、市审计局、市审改办分别就严格监督执纪问责、强化审计监督、深化“放管服”改革作专题发言,指出突出问题,提出整改意见。

“政府系统党风廉政建设要再动员、再鼓劲、再加油,决不能有‘喘口气、歇一歇’的想法。”应勇指出,要认真对照中央和市委要求,坚持标本兼治,坚持严字当头、实字托底,牢牢抓住政府工作的重点领域

和关键环节,切实推动本市政府系统党风廉政建设和反腐败斗争不断向纵深发展。要旗帜鲜明讲政治,深化“放管服”改革,用权力“瘦身”促进反腐“强身”,要深化政务公开,加大行政审批、行政执法、重大建设项目等信息的公开力度,严格管理公共资金、公共资产和公共资源,严肃查处群众身边的腐败问题,回应好人民群众的关切和期盼。

“政府作风建设是一场攻坚战、持久战,必须以钉钉子精神往深里抓、往实里做。”应勇强调,要进一步加强政府作风建设,在持之以恒中见常态、重长效。要进一步夯实思想之基,教育引导全市政府公务员筑牢拒腐防变的精神堤坝。要进一步扎紧制度之网,加强对权力运行的制约和监督。要牢牢抓住“关键少数”,严格落实“一岗双责”。要层层压实责任,把全面从严治党、从严治政的要求和责任真正落实到政府工作的全过程、各方面。要继续强化责任追究,对工作失职、失责的行为,该问责的坚决问责,该处分的坚决处分。

## 第五届上交会将于4月20日举行 智能机器人邀你互动

本报讯(记者 张钰芸)与微软机器人小冰互动,体验虹膜识别技术,通过厚度仅有0.01毫米的显示屏看“可折叠式超高清智能移动影院”内的电影……记者昨天获悉,第五届中国(上海)国际技术进出口交易会将于4月20日至22日在上海世博展览馆举办,一批代表国家自主创新水平技术的国内企业将集中亮相。

记者从发布会上了解到,“十二五”科技成果巡展将亮相上交会,亮点包括天宫一号模拟体验舱、智能植物工厂、骨科手术机器人、智能无人驾驶汽车等;新一代信息技术包括华测导航、北伽导航等最新的北斗导航技术和成果,科大讯飞的语音识别应用及智能会议系统,腾讯优图最新的图像识别技术、人脸检身及人脸识别闸机等技术和产品。

本届上交会参展企业和机构共计900余家,预计观众将达到5万余人次。参展企业将带来哪些技术“爆款”?主办方介绍,匈牙利的摩根斯达集团将携带结合了大健康、大数据的智能足球乒乓参展,并在现场进行互动展示。微软(亚洲)互联网工程院的一款人工智能伴侣虚拟机器人“微软小冰”也将参展,它凭借大数据、自然语义分析、机器学习和深度神经网络方面的技术积累,现场可以通过“测能量值”“测颜值”的方式与用户实时互动。还有中科奥威公司可对1米到10米外动态人群进行定向“捕捉”的虹膜识别技术、国内首款VR浏览器——百度VR浏览器、万维云视目前国内最大的4K超高清裸眼3D立体电视墙、上海逸思医疗科技有限公司的全球首款弯转角度达到60度的腔镜切割吻合器等。



## 中国大戏院 年内将复出

上海有座中国大戏院,依晓得吗?这座位于牛庄路、广西北路上的大戏院建于1930年,原名为三星舞台,曾是在沪京剧名家的登台献艺地。今年年底前,这座大戏院经修缮后将重新露面,成为音乐剧、歌舞剧的演出地,获得新生。

杨建正 摄影报道

## 以市民需求为导向,上海统筹规划儿科医疗资源布局 每千名儿童拥有1.45名医生

“结合深化医药卫生体制改革综合试点,统筹规划儿科医疗资源布局,本市已形成了包括儿童专科医院、综合医院儿科、社区卫生服务中心和妇幼保健机构在内的覆盖城乡的儿童健康服务体系。”市卫生计生委主任邬惊雷昨天下午如是说。

市政府新闻办昨天举行新闻发布会,邀请本市有关部门负责人就优化城乡医疗卫生资源布局、推进儿科建设情况作专题介绍,并回答记者提问。

### 去年新增四百张床位

目前全市提供儿科诊疗服务的医疗机构共有179家,其中16家市级综合医院提供儿科诊疗服务;52家区级综合医院均提供儿科诊疗服务;社区卫生服务中心普遍开展儿童保健和预防接种服务,部分社区卫生服务中心提供儿科常见病治疗、康复服务。全市建立了6家危重新生儿会诊抢救中心,与16个区实行分片对接。2016年上海地区婴儿死亡率3.76‰,连续十多年保持世界发达国家和地区水平。

继“十二五”增加579张儿科床位之后,2016年本市又新增400张儿科床位。其中包括:新建市妇幼保健院、儿童医院普陀院区和第一

妇婴保健院浦东院区;新增第一妇婴保健院、妇产科医院、国际和平妇幼保健院300张床位;扩大市级综合医院儿科规模,新增新华医院、同济医院儿科床位345张;郊区“5+3项目”中,新华崇明分院等7家医疗机构儿科床位达191张;以及15家社会办医机构开设的床位等。

### 积极引导就诊下沉

全市儿科医疗运行模式的不断创新,也为形成“儿科就诊下沉和专科优势集聚”的新格局发挥了积极作用。在市儿童医院、复旦大学附属儿科医院积极探索的基础上,本市依托三级儿童专科医院和儿科优势医院,构建了东南西北中五大区域儿科联合团队。目前儿科医生与17家综合性医院、62家社区卫生服务中心签约。上海交大医学院附属儿童医学中心联合54家成员单位推行常见病分流下沉。有统计数据显示,本市5家儿童专科医院和儿科优势医院全年门急诊量增幅已由2015年的7.3%下降到2016年的1.0%,全年出院人次增幅由2015年的9.4%上升到2016年的11.3%。

### 加强培养儿科医生

与此同时,儿科住院医师规范

化培训、专科医师规培、“儿科强基层”继续医学教育项目和全科医生儿科能力专项培训等,正努力推进本市儿科医学人才培养力度。“十二五”期间,全市市、区两级新增儿童健康服务事业编制近2000名。各级财政也加大对儿童健康服务的保障投入,“十二五”期间,本市建设财力对市级儿科医院建设项目的投入比例从“十一五”时期的60%提高到“十二五”时期的80%;国家财政和本市财政共同投入资金,支持儿科专科和危重会诊抢救中心建设。今年市级财政又拨付专项资金用于儿童健康服务能力建设。

邬惊雷表示,目前申城0-14岁儿童每千人拥有1.45名儿科医生,高于全国平均数。以1.55%为目标,上海儿科医生服务量仍有缺口。通过高校医学院恢复儿科专业招生、住院医师规培生增加儿科招生比例以及扩大儿科研究生招生数量,以及加强社区全科医生儿科服务能力、鼓励民营资本投入等措施,抓医改、补短板,本市将进一步实现让儿童享有便捷、均等、优质、连续的健康服务,儿童健康继续保持发达国家和地区的水平。

首席记者 施捷